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ÅSSIDENNYTT

SPOR I SNØEN
Denne kalde vinteren har jeg tenkt mye på avsløring og åpenba-
ring. Sporene er mange og dype rundt oss, og mediene fulle av 
spekulasjoner og teorier om de fine og første og deres moralske 
underskudd. Og vi leter etter sannhet og håper den vil avsløres, så 
fellesskap kan bygges og ikke utnyttes til egen vinning.

Åpenbaring finner vi i den andre enden av skalaen. Her handler 
det om avsløring av kjærlighetens overskudd mellom de små og 
siste. Jesu spor fra krybben i Betlehem, har vi fulgt denne vinteren, 
nå inn i fastetiden, inn i uskyldig lidelse og nød. Det er gode spor 
som lyser i en mørk verden. Her er det slett ikke egen vinning som 
er i sentrum, men medlidelse og fellesskap.

Det er underlig med kirkeåret, som gjentar seg selv, år etter år. 
Det er som om det kaster lys, på stadig nye måter, inn i vår egen 
tid, gir oss glimt av Guds rettferdighet og nåde midt i menneskelig 
svakhet og svik. Snart er det påske. Snøen skal smelte. Våren skal 
våkne. Sola skal stige, og vi skal smile til hverandre tross alt. Hilser 
dere med en salme jeg har oversatt fra dansk. Den er skrevet av 
Marianne Velling Bordinggaard i 2019.

	ӹ For ansatte og frivillige i kirken og seniors-
enteret i 2026 

	ӹ For en verdig markering av faste og en 
glad feiring av påskehøytiden i kirken 

	ӹ For menighetens misjonsprosjekt i Filip-
pinene  

	ӹ For barne- og ungdomsarbeid, babysang, 
barnekor og speidere fram mot sommeren 

	ӹ For alle som strever med utfordrende vær, 
både her på Åssiden, i landet og ellers i 
verden 

	ӹ For de mange land hvor folk lider som 
resultat av krig og konflikt. Vi ber om fred 
og stabilitet i verden

Ø For vår markering av faste og feiring av påske i kirken og
hjemme

Ø For menighetsrådet og alle utvalg at de må fatte kloke
beslutninger som fremmer Guds rike i disse vanskelige tider

Ø For ansatte i kirken, barnehagen og seniorsenteret som
jobber for å opprettholde gode tilbud til Åssidens
befolkning

Ø For våre skoler og barnehager at barn, ungdommer og
lærere finner gode måter å takle en annerledes hverdag på

Ø For vårt nye misjonsprosjekt i Filippinene
Ø For alle som jobber for å få vaksinert så mange som mulig

mot Covid-19
Ø For de som opplever at livet er vanskelig i disse korona-

tider og er ensomme, syke eller urolige
Ø For flyktninger som bor i leir eller er på vandring og som

lever under umenneskelige forhold og i frykt for både liv og
helse

FORBØNNTJENESTEN 
i Åssiden menighet 
La oss be:   Om Åndens vekst og vekkelse 
	   i Åssiden Menighet

Gud, la kjærligheten tale
så din glede trenger inn
for jeg er i vinterdvale -
det er skodder for mitt sinn

Du er lys - la mørket vike
så jeg griper dine ord
du er nåden - jeg vil tie
la meg høre så jeg tror

Himlen åpnes – du forkynner
at du led mitt nederlag
det ble lys - mitt liv begynner
som den første skaperdag

Du som elsker hele verden
tenner lys hvor mørket bor
spre din glede her på ferden
dryss ditt håp i mine spor

Du har åpnet gravens hule
sinnets dystre vinterhi
La meg nå, som himlens fugler
bo i lyset – lett og fri

Oversatt: Dag Kaspersen 2020

Med vinterhilsen 
fra sokneprest Dag Kaspersen
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Til minne om Per-Auen Sveaas
Det var med sorg vi mottok meldingen om Per Auen Sveaas sin bortgang midt i julen. Selv om 
han stred mye med helsa den siste tiden, kom dette brått på både for familien og menigheten.                                                                                                                                      
Per ble tilsatt som sokneprest i Åssiden menighet i 1992, etter å ha tjenestegjort som prest i Trøndelag og Lier, 
og gikk av med pensjon i 2005. Han ble bisatt fra Åssiden kirke den 2. januar 2026

Per fikk mange år i tjeneste her i soknet. Han hadde lett for å 
nå fram til folk med sitt budskap. Formen var direkte, og ofte 
munter. Men ikke minst hadde han evnen til selv-refleksjon, og 
god kontakt med egne følelser. Samtidig var han en utålmodig 
mann. Ting skulle skje raskt. Møter skulle være korte og rett 
på sak. Hvis stabsmøter eller menighetsrådsmøter trakk ut, 
kunne det gjerne komme et: «jeg går om ti minutter!» Da var 
det om å gjøre å bli ferdig i tide, hvis ikke kunne møteleder 
gjerne få et spark på leggen under bordet! Men når det virkelig 
gjaldt, kunne han være tålmodig som et lam. Som da det skulle 
ansettes ny organist i slutten av 1990-årene. Sokneprest Per, 
menighetsrådsleder Kirsten Nilsen og kirkesjef Per Ottar Johan-
nessen var til stede. Mange ble intervjuet, alle tre begynte å bli 
motløse. Ingen passet, og Per ble rastløs.. Så kom sistemann 
inn. Han het John Arthur Smith, opprinnelig fra England, de 
siste årene bosatt med familien i Trøndelag. Per og Johns ord 
gikk som ping-pongballer gjennom rommet. Per spurte: Hva 
sier du hvis Hill Sing vil synge Yesterday på gudstjenesten? Tja 
– kanskje ikke akkurat der.. Jo, de vil! Kanskje vi kunne utlyse en 
tekstkonkurranse? Nei, de vil synge Yesterday! Jaja. Da får det 
være sokneprestens oppgave å flette det inn i prekenen! Per var 
kjempebegeistret for idéen og mannen. Og som vi vet, var både 
John og hans kone Kate ansatt i Åssiden menighet i mange, 
mange år.

Per var raus, hadde lett for å rose sine medarbeidere og en 
egen evne til å få folk til å føle seg vel. Han var en veileder for 
mange. Da ny kapellan, Dag Kaspersen ble tilsatt i 1999, ble 
Per en god mentor. Han ryddet rundt seg, så det både ble plass 
til kontinuitet og fornyelse. Han skrev mye i lokalpressen, og 
artiklene hans ble utgitt som egen bok. Per ble lyttet til, langt 
ut over soknegrensene.  

Vi takker Per og Liv for deres gode menighetsbyggende arbeid 
mellom oss. Vi takker for fellesskap gjennom alle disse årene. Vi 
vil minnes ham med glede og takknemlighet.

22. oktober 2017. Ved Åssiden menighets 50-årsjubileum Per Auen Sveaas

Karikatur Per Auen Sveaas
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Lille Landfall gård	 Lille Landfall - Colibri og området rundt.
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VEINAVN PÅ ÅSSIDEN
ELLING HOLSTS GATE

AV KIRSTEN NILSEN
Åssiden Nytt har gjennom flere år presentert litt av bakgrunnen for noen av de lokalt tilknyttede vei- og stedsnavn på  
Åssiden. Vi tar gjerne imot kommentarer og opplysninger/minner/bilder om personer el. steder som har gitt navn til veiene.
Artiklene fra 2020 – 2024 foreligger samlet i et hefte og kan kjøpes for kr. 50,- ved henvendelse til Åssiden kirkes kontor.

I Åssiden Nytt nr. 3 i 2025 tok vi for oss Buskerudveien. Den 
lengste – og retteste – veien på Åssiden. Med 258 husnummer. 
Denne gangen vil vi konsentrere oss om kanskje den korteste – 
med bare 14 nummer. Som går i vinkel, med våre venner i Jesu 
Kristi kirke av siste dagers hellige i vinkelhjørnet, mellom Hans 
Hansens vei og Olaf Bergers vei. Veien fikk navn i 1923.
Elling Mathias Holst. Født i 1785 på gården Lille Landfall 
(og hvem skulle trodd den gang at våningshuset skulle bli til 
fargehandelen Colibri 150 år etter). Eller Holste-Landfall, som 
folk gjerne kalte gården. Den var opprinnelig ingen smågård 
der den lå – med grense mot Myre i vest, mot Øren i øst, elva 
i sør, og Skimttjern i nord. Den hadde vært fullgård siden 
1577, og det er skriftlige kilder gjennom hele gårdens historie.                                                                                                                                        
Vi finner for øvrig igjen flere veinavn etter Lille Landfall og 
plassene som hørte til: Holstetajet, Sokkaveien og Bråtan.
På denne tradisjonsrike gården vokste lille Elling Mathias og 
søsknene opp med sine foreldre: stadskaptein, kjøpmann og 
trelasthandler Christian Holst (f. 1740) og Catahrine, f. Faye. 
Elling Mathias reiste fra Drammen og utdannet seg innen han-
delsfag, var i militæret og deltok i krigen med Sverige 1808-09, 
men vendte omsider tilbake til Drammen. I 1810 fikk han bor-
gerskap i Bragernes som «Detaljhandler», da var han allerede 
gift og familiefar. I 1825 overtok han Lille Landfall gård etter 
moren, som hadde vært enke i noen år. 
Det han ønsket å bidra med i sin kjære fødeby var folke-opplys-
ning, samfunnsbevissthet og kultur. Han startet en forretning, 
og siden man gjerne begynner i det små, dreide det seg de 
første årene først og fremst om kolonialvarer. Men smått om 
senn utviklet det seg til bokhandel og leiebibliotek. Til og med 
noter solgte han! Faren hadde overdratt ham en bygård rett 
overfor kirken, Hellig Trefoldighetskirke, som lå på det vi kaller 
Gamle Kirkeplass. Omtrent der parken er i dag. Dette var jo før 
bybrannen i 1866. 
Elling Mathias Holst var en aktiv mann på mange felter. Politisk 
og samfunns-interessert. Dette førte ham sammen med viktige 
menn i samtiden, bl.a. Peter (Pierre Poumeau) Flor og Nicolai 
Schejtli (begge har gater i Drammen). Fra 1821 til 1835 satt 
han på Stortinget valgt inn fra Drammen, i opposisjonen. 

Vekselbruket kjøpmann/politiker krevde sin mann, og i 1840 
overlot han forretningen til sønnen Adolph Theodor, som drev 
den til den ble lagt ned rundt 1855. 
I 1843 solgte han for øvrig Lille Landfall. Den nye eieren utpar-
sellerte tomter så selve gårdsbruket ble borte allerede i siste 
halvdel av 1800-tallet.
Elling Mathias Holst døde 3. mars 1852. Graven finnes fortsatt 
på Bragernes kirkegård. 
Det finnes en annen Elling Holst, som nok er mere kjent, 
nemlig barnebarnet. Adolph Theodor Holsts sønn, Elling Bolt 
Holst (1849-1915). Han var matematiker, men er mest kjent i 
ettertiden for sin forfattervirksomhet for barn. Særlig elsket ble 
«Norsk billedbok for børn» fra 1888, en av landets aller første 
illustrerte barnebøker. Den kan fremdeles kjøpes i bokhandle-
ne (nå heter den Norsk bildebok for barn..). I 1892 ga han ut 
Henrik Wergelands Vinterblommer i barnekammeret.  Original 
og frit oversat samling for børn. I forordet skriver han: Mit kjen-
skab til «Vinterblommer skriver sig fra min spædeste barndom. 
Det har sig saa, at jeg er opvokset i en gammel boghandel. 
Den sluttede vistnok alt, da jeg var noksaa liden, en fem-seks 
aar, men en mængde af bøgerne blev igjen, og blant dem en 
hundrede smaa, pent indbundne eksemplarer af «Vinterblom-
merne». Dermed var familien sikret denne perlen av en bok 
gjennom hele livet!
Kan vi tillate oss å ta med et lite kuriosum til slutt? I flere tiår, 
fra 1840-årene, samlet og nedskrev organisten i Vår Frelsers 
kirke i Christiania (Oslo domkirke), Ludvig Mathias Lindemann, 
folkemusikk. En dag i 1874 traff han fattigforstanderen i 
Drammen, tidligere bokhandler Adolph T. Holst. Holst sang en 
sang Lindemann aldri hadde hørt før. For første gang ble denne 
sangen skrevet ned – sangen het Per spelmann! I sønnen Elling 
Holsts bildebok fra 1888 har han med denne sangen fra sin 
barndom. Med noter. Dermed fikk - kanskje landets mest kjente 
folkesang stor utbredelse. Uten Elling Mathias ingen Adolph 
Theodor. Og dermed ingen Per spelmann. 
Kilder: Lier gårdsregister; Otlu Alsvik: Bokhandelen i Dram-
men gjennom tre hundre år; Drammen: En norsk østlandsbys 
utviklingshistorie; Wikipedia; Digitalarkivet.



FEST FOR ALLE FRIVILLIGE MEDARBEIDERE I ÅSSIDEN KIRKE!
Onsdag 15. april fra kl. 18-20 inviterer stab og menighetsråd alle frivillige medarbeidere til feiring av den store 
frivillige innsatsen som utøves i kirka vår gjennom året. Det er en viktig samling for staben så vi kan takke alle 
dem som bidrar på så mange forskjellige måter, og vi tror det er en viktig samling slik at mange kan se at vi er 
en stor gruppe som står på. Festen blir som vanlig i lokalene til Åssiden Seniorsenter.

Og til denne samlingen er alle som har en frivillig oppgave in-
vitert! Er du kirkevert? Hjelper du til på torsdagstreffet? Støtter 
du menigheten økonomisk? Er du leder i speiderarbeidet? Deler 
du ut ÅssidenNytt? Ber du for arbeidet som drives i kirken? Eller 
har du en helt annen oppgave? Du er i alle fall invitert! 
Program for kvelden: God tid til hyggelige samtaler, god mat, 
god underholdning, god stemning 

Påmelding kan sendes til kateketen på e-post bn643@kirken.
no, eller gi beskjed til en av de ansatte når du er innom kirken 
vår. Husk å gi beskjed om eventuelle allergier med tanke på 
serveringen.

VI HÅPER Å FYLLE SENIORSENTERET DENNE KVELDEN 

Fra festen 2024.

Elling Mathias og Antonette Christine Holsts grav er fortsatt på  
Bragernes kirkegård.

Elling Holsts gate

Elling Mathias Holst Usignert gipsrelieff. DigitaltMuseum. Elling Holst – Tegning Erik Werenskjold  
Barnebarnet, matematikeren og forfatteren Elling Bolt Holst
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Denne høsten har vi fått dele mange gode stunder i kirken vår. 
Søndag 31. august markerte vi oppstarten på en ny sesong 
med en livlig gudstjeneste, der hele menigheten var med. Små 
og store, frivillige og ansatte. En gruppe fra DIGC, Åssiden San-
geri og blåsere fra Filadelfia hornorkester fylte kirkerommet 
med toner og glede. Det var en dag som minnet oss om hvor 
rikt fellesskapet vårt er når mange bidrar med sine gaver.
På Allehelgensdag ble stemningen en annen, men like sterk. Vi 
mintes dem som har gått bort siden sist. Navn ble lest, lys tent, 
og stillheten i kirken bar preg av både sorg og takknemlighet. 
Det ble en nær og verdig stund – løftet frem av vakker musikk 
fra kantor Trond Akerø-Kleven og cellist Øyvind Berger.

Søndagen etter fikk vi igjen kjenne på gleden og forventningen 
som følger med nye begynnelser. Da markerte vi starten på 
konfirmantåret 2025/26. Hele 34 konfirmanter ble presentert 
for menigheten. Frøydis Grorud, sammen med kantor Trond, 
fylte rommet med musikk som traff rett i hjertet – og mange 
kjente gåsehuden komme.
Det er mange øyeblikk som kunne vært nevnt – for når vi sam-
les til gudstjeneste, oppstår fellesskap mellom Gud og mennes-
ker. Og snart står julen for døren. Kanskje julaften blir et slikt 
godt minne for deg? 

Vi håper å se deg – også da. 🌟

MANGE GODE STUNDER I HØST

Kirkekaffe hver søndag etter gudstjenesten
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DROP-IN-DÅP FREDAG 29. MAI. 
 I SAMARBEID MED BRAGERNES KIRKE  

UNDER KULTURNATT

Er du av en eller annen grunn ikke døpt, men ønsker å bli det?                                             
Da bør du lese videre!

Velkommen til ”drop-in dåp” fredag 29.mai 2026 i Bragernes 
kirke!

Nesten hver søndag er det mulighet for dåp i Åssiden kirke, 
men noen opplever av ulike grunner terskelen høy for å bli 
døpt eller døpe barnet sitt i gudstjenesten. Derfor ønsker 
vi å invitere til drop-in dåp i Bragernes kirke fredag 29.5 
kl.16.00-18.00 i forbindelse med Kulturnatt. Du er velkom-
men enten du er ung eller gammel, enten du ønsker å bli 
døpt selv eller døpe barnet ditt.

Hva er drop-in dåp og hva må du ha med?
Vi ønsker å gjøre det enklere for de som allerede har tenkt 
på dåp, men ikke fått gjennomført det. Ønsker du å bli døpt 
denne dagen, kreves det ingen forberedelser av deg. Du 
møter opp i Bragernes kirke i det aktuelle tidsrommet. Ta 
med legitimasjon. For små barn trengs fødselsnummer og 
samtykke av den av foreldre/foresatte som eventuelt ikke 
er med. Du kan ha med to eller flere som skal være faddere, 
men dette er ikke nødvendig. Dersom du ikke har faddere, 
stiller menigheten med to vitner.

Først registrerer du deg eller barnet ditt og får en kort sam-
tale og forberedelse med prest. Deretter gjennomføres det 
en enkel dåpshandling innrammet av musikk. Du får tilsendt 
en dåpsattest som viser at du er døpt. Er du ikke allerede 
medlem av Den norske kirke, blir du det i dåpen. Dåpshand-
lingen koster ikke noe.

Vet du allerede nå at du ønsker å bli døpt denne dagen, 
kan du registrere deg i forkant her: https://minkirkeside.no/
Drammen. Eller send mail til sokneprest i Åssiden kirke Dag 
Kaspersen. Dk972@kirken.no 

Ta også kontakt med Dag Kaspersen om du har andre spørs-
mål om dåp og om vi kan legge til rette for at du eller en av 
dine kan bli døpt.  

VI ØNSKER DEG OG DINE VARMT VELKOMMEN! 



SPEIDERNYTT
Åssiden kfuk-kfum speidergruppe
VELKOMMEN TIL VÅRE SPEIDERMØTER I HØST:
MANDAG			    OPPDAGER 		  (1-2 KLASSE)	 KL 17.30-18.30 		                                    
MANDAG 			    STIFINNERE		  (3-4 KLASSE)	 KL 18.00-19.30 
TORSDAG			    VANDRERE		  (5-10 KLASSE)	 KL 17.00-18.30                                                     
IKKE FASTSATT TIDSPUNKT	  ROVERE		  (16-25 år)

For mer informasjon og halvårsplan, se våre hjemmesider https://aassiden.kmspeider.no eller ta kontakt med 
Tor Arild på tlf. 948 16 500 eller e-post: torarild69@gmail.com

Speideråret startet med vår faste tradisjon juletrefest i menighetssa-
len i Åssiden kirke. Det ble servert kaffe, brus og kaker, samt under-
holdning fra speiderne, visning av bilder fra speideråret 2025, gang 
rundt juletre og besøk av julenissen. Dagen etter juletrefesten var det 
klart for Vandrerball i Mjøndalen sammen med resten av speiderne i 
Buskerud krets. Vandrerball er en sosial helg hvor vi har på oss pene 
klær, danser, spiser god mat og har det gøy sammen. 
Våre oppdagere har startet terminen med snømerket, hvor de blant 
annet har laget snølykter og islenker i diverse farger. De er en fin 
oppdager-gjeng, med velvillige foreldre som er flinke til å hjelpe til, og 
hvor oppmøtet er bra. Det er mye lek og moro som preger møtene. 
Stifinnerne våre har stort sett hatt utemøter ved bålplassen bak Åssi-
den kirke etter nyttår, hvor de har jobbet med krav til ulike merker og 
mye lek og moro.
Vandrerne har holdt på å sy egne bålkapper etter nyttår, samt at de 
har vært med på fellesarrangementene. 
Av fellesarrangementer kan nevnes skøytedag på torgisen i Drammen, 
ski- og akedag på MIF-hytta, samt feiret Tenkedagen (22. februar, 
hvor speidere fra alle land markerer internasjonalt vennskap og blir 
kjent med speidere fra hele verden gjennom ulike aktiviteter) og 
feiring av St. Georgsdagen (speiderbevegelsen har St. Georg som 
forbilde. Han kjempet for det gode, mot det onde. Dette blir 23. april) 

Sommerens småspeiderleir blir en helg på Knattholmen. Det blir grup-
peleir for Vandrere og Rovere en uke på vår speiderhytte Speiderly. 
Dette gleder både speidere og ledere seg til.

Speiderne på Åssiden arrangerer også tilrettelagt disko på Åssiden 
Seniorsenter siste tirsdag hver måned klokken 18.00.  VI ØNSKER ALLE 
NYE OG GAMLE BRUKERE VELKOMMEN!!

Åssiden Speidergruppe har i 2025 laget en speiderbok med tittelen 
«Alltid beredt siden 1960». Dette er historien om Åssiaspeiderne, og 
boka selges for kr 350,00. Ta kontakt med Runar Jakobsen tlf. 916 29 
302 om du ønsker å kjøpe. 

Tryllekurs

Vinteraktiviteter er gøy .

Speidere på aketur

AGENTER OG TRYLLEKUNSTNERE!
Denne vinteren har vi hatt opplæring av både Agenter og Tryllekunstnere i kirka! 

Den siste helgen i januar var 8 spente Tårnagenter på opplæ-
ringslørdag i Åssiden kirke. De fikk vært nysgjerrige og fundere 
på hva mange av symbolene i kirka egentlig betyr, og på 
gudstjenesten dagen etter hadde alle viktige oppgaver. Alt fra 
kirkevertfunksjon og nattverd-utdelere til samtalepartnere i 
prekenen og blomsterbærere. En flott helg med flotte barn.
Første lørdagen i februar var alle døpte 10-åringer invitert til 
Tryllekurs og trylleshow i Konnerud kirke. Nær 50 barn deltok 
på tryllekurset, og mer enn 200 barn og voksne fikk med seg 
et flott trylleshow etter kurset. Vi er heldige som får oppleve så 
mye med barna i kirken!
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TORSDAGSTREFF – ET GODT STED Å VÆRE
Ved starten av et nytt år er det fint å kunne se seg litt tilbake, 
og ta med seg gode opplevelser og minner fra det året som 
gikk. Vi på Torsdagstreff har mye godt å ta med oss fra 2025, 
og her er det litt av hvert som kan trekkes frem: Vi har lyttet til 
mange interessante foredrag, både fra egne krefter her i me-
nigheten og fra foredragsholdere som har besøkt oss. Diakon 
Aksel Øhrn fortalte om Frans av Assisi og hans stadige aktu-
alitet. Aksels kollega Edel Gervin inviterte oss med inn i livet 
med landbruk på Konnerud, mens Knut A. Andersen viste vakre 
foto og film fra nasjonaldagsfeiringer i utlandet. Grete Berger-
sen gav oss en engasjert rapport fra pilegrimsvandring med 
døvblinde og tolker, og Einar Olsen viste oss hvordan Drammen 
havn har vokst frem til å bli det den er i dag. Geir Kraft har delt 
sin store interesse for og kunnskap om slektsforskning med oss, 
og på juleavslutningen stilte han opp som nisse! Grethe og 
Asbjørn Stavem har både gjort oss mer kjent med det gode liv 
i Spania og fått piffa opp quizferdighetene våre. Menighetens 
kateket og sokneprest har gitt oss engasjerende innblikk i 
arbeid de brenner for. Kirsten Nilsen har stått for minst seks 
foredrag gjennom fjoråret, om alt fra «Matpakkas historie» til 
«200 år med norsk innvandring til Amerika». Hun er i en egen 
liga, altså! Vi har også hatt gleden av mye flott sang og mu-

sikk, ved Eldrid Folkeson, Cecilie Schilling, Kåre Reiersen, Johan 
Rune Remmen, Monica Helgerud, vår egen organist Trond 
Akerø-Kleven, og barn og voksne fra Preg barnehager Åssiden 
(Tryggheim). Og enda er det mye mer vi kunne ha fortalt om. 
Jammen er vi heldige! 
For å få til de ukentlige treffene våre, hvor det serveres kaffe og 
deilig mat, hvor det er dekte bord som venter oss, hvor det er 
tilbud om å få skyss med kirkebussen, hvor noen står klar med 
en hjelpende hånd, og hvor den gode praten og gjensynsgle-
den preger samværet … ja, da er det helt avgjørende med de 
frivillige medarbeiderne. Tanken på alle dem som er med på å 
gjøre dette mulig, fyller oss med stor glede og takknemlighet.

Det er også med dyp takk og vemod vi minnes vår kjære, 
trofaste venn og medarbeider Tom Vidar Børresen som døde 
30. november. Tom Vidar var gjennom 10 år med og kjørte kir-
kebussen til Torsdagstreff, og han var en omsorgsfull og svært 
stødig sjåfør. Han holdt også så fine, grundige og oppløftende 
andakter for oss, og brakte latter og varme med seg der han 
gikk. Vi savner Tom Vidar og tenker på hans nærmeste som 
han var så glad i. Velsignet være hans gode minne. 

Nissen Geir.
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Tom Vidar Børresen ved Torsdagtreffs årlige tur til Solsetra ved  
Hagatjern

Klausen kan det med kaker
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Vi takker Ole Christian og Monica som gjennom mange år har 
gjort mye godt arbeid i Åssiden menighet, faktisk langt mer 
enn noen kunne forvente. Ole Christian har gjort det mulig for 
oss å bygge opp en media-avdeling som har klart å produsere 
og publisere videohilsener og små programmer fra lokalkirken 
ved høytider og andre anledninger. Særlig i den vanskelige 
korona-tiden fikk dette stor betydning. Han har dessuten hjul-
pet oss mye med teknisk og digitalt utstyr. Monica har vært en 

viktig medarbeider i utvikling og organisering av DIGC. Hun har 
spilt piano for Minigospel og vært medlem av Åssiden menig-
hetsråd, og dessuten hjulpet til med det daglige arbeidet på 
menighetskontoret. Vi har blitt færre i staben nå, det kommer 
vi til og merke på mange forskjellige måter. Vi kommer til å 
savne disse medarbeiderne. Takk for årene vi fikk sammen med 
dere

TAKK TIL  
OLE CHRISTIAN LINDGREN   

OG MONICA SUN HELGERUD
DAG KASPERSEN SOKNEPREST

I løpet av fjoråret ble det klart at Åssiden menighet mister betydelig økonomisk støtte fra Drammen Kirkelig 
Fellesråd. Vi har lenge vært heldige å få bruke 20% av full kantorstilling til å finansiere kordrift i menigheten. 
Denne driftsstøtten er i 2026 omdisponert til vikarmidler for organist/kirkemusiker av Fellesrådet. Dette har 
dessverre medført at Åssiden menighetsråd har måttet gå til nedbemanning av alle de mindre stillingene som 
tidligere var avhengig av denne støtten.

Monica Sun Helgerud Ole Christian Lindgren

 

 

Velkommen til påskelunch  
på Åssiden Seniorsenter 

 
tirsdag 31. mars 2026 kl.: 12-ca. 14.30 

 
Vi serverer Karbonadesmørbrød, kaffe 

og formkake 
 

Jon Harry Skrenes underholder med 
kjente og kjære melodier. 

Åresalg 
Inngang kr.: 130,- 

Påmelding innen: 24. mars til Åssiden 
Seniorsenter 457 33 279 

 
Arrangør: Åssiden Seniorsenter, diakoniutvalget og 
Støtteforeningen 
 

 
 
 
 
 

 

PÅSKELUNCH
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Søndag 12.april kl. 18 blir det Påskesang i kirken vår. Her er en hilsen fra dirigent Kristin Minde i den forbindelse:
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PÅSKESANG  
KRISTIN MINDE

«Å salige stund uten like» – jeg husker følelsen da jeg som liten 
jente satt i kirkebenken og leste og sang denne salmen som 
skildrer møtet mellom Maria Magdalena og den oppstandne 
Jesus. Orgelet som fylte kirken, stemmene rundt meg, den 
vakre melodien og selve historien som setter ord på et av de 
mest gripende øyeblikkene i påskefortellingen. Fra bunnløs sorg 
til overveldende glede. Fra mørke til lys. Fra håpløshet til et håp 
som lever.
Maria får erfare at døden ikke fikk siste ord. At kjærligheten er 
sterkere. At livet seirer. Det er dette håpet vi får lov til å synge 
om – et håp som bærer oss, også når livet er sårbart, krevende 
og uforutsigbart. Kanskje er det nettopp derfor vi trenger å 
synge disse ordene igjen og igjen.
Som sanger har jeg gang på gang fått se hva musikk kan gjøre 
med oss mennesker. Jeg har opplevd hvordan en sang kan 
åpne et lukket rom i et menneskes sinn. Hvordan kjente toner 
kan nå fram når ordene svikter – også gjennom demensens 
tåke. Jeg har sett øyne lyse opp, skuldre senke seg, og hjerter 
finne ro.
Å få være sanger opplever jeg som et stort privilegium. Det er 
en egen frihet i å gi seg hen til sangen, til teksten og budska-
pet. Når vi synger, puster vi dypere. Vi åpner oss. Vi deler noe. 
Den friheten – den gleden – skulle jeg ønske at enda flere fikk 
erfare.

Vi trenger ikke bare å lytte – men å bruke våre egne stemmer. 
Stemmen er personlig, sårbar og ekte. Den bærer både tro og 
tvil, sorg og glede. Når vi våger å synge sammen, skjer det noe 
mer enn det som kan forklares med toner og rytme. I arbeidet 
mitt som kordirigent for Drammen International Gospel Choir 
får jeg stadig oppleve dette: Når stemmer forenes, vokser det 
fram varme, kraft og tilhørighet. Vi puster sammen. Lytter til 
hverandre. Løfter fram et budskap som er større enn oss selv.
Og kanskje er det nettopp dette vi lengter etter – fellesskapet. 
Å stå side om side og synge at håpet finnes. At lyset skinner i 
mørket. At kjærligheten bærer.
Like etter påske inviterer Åssiden menighet til allsang- og 
salmekveld med alle menighetens kor. Dette er ikke en kveld for 
de «flinke» eller de «modige». Det er en kveld for oss alle. For 
deg som synger hver dag – og for deg som nesten har glemt 
hvordan det føles å synge. Her får vi løfte stemmen sammen 
og synge ut gleden over at det finnes håp – at vi tror på en Gud 
som en gang for alle har vunnet over det onde og over døden.
Jeg kan knapt tenke meg noe finere enn et rom fylt av mennes-
ker som synger sammen.
Så kom. Ta med deg stemmen din – akkurat slik den er. La oss 
synge påskens håp inn i vår egen tid. Sammen. 



N o r d i s k
R e s o n a n s

Åssiden Kirke
lørdag 30.mai kl 15.00

inngang kr 250,-

Trond Akerø-Kleven
flygel

Lene Skomedal
horn

Terje Skomedal
fiolin

M u s i k k  a v  b l . a
E m m y  L i n d s t r ø m
T o b i a s  B r o s t r ø m

T r o n d  A k e r ø - K l e v e n

NYTT ORGEL I ÅSSIDEN KAPELL
Åssiden kapell har fått nytt digitalt kirkeorgel! Det er et 
Johannus 2-manualers orgel som klinger veldig flott. Dette er 
et stort løft fra det instrumentet som har stått i kapellet inntil 
nylig. Det nye orgelet vil være til glede for alle kirkemusikerne i 
Drammen, og gi god musikalsk støtte både til solister og andre 
besøkende i kapellet i årene fremover.
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To flotte damer steller  
dine føtter og ditt hår.

Vi har gavekort og et godt utvalg av  
spesialprodukter.

Ta kontakt for timebestilling 
– Velkommen til damer og herrer  

i alle aldre

«Velværegata» 
på Åssiden Seniorsenter!

Aut. fotterapeut     
Vigdis Refsem

Tlf.: 924 21 719

Frisør                         
Cicilie Andersen
Tlf.: 920 20 748

VI TAKKER FOR DITT BIDRAG  
DETTE ER DET ENESTE  

TIDSSKRIFT SOM UTGIS  
LOKALT I VÅR BYDEL!  

ÅSSIDEN NYTT.  
KONTONR: 2220 21 58742.  

VI TAR OGSÅ IMOT KONTANTER.

NUMMER 12 64 54
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I samarbeid med Jølstad Begravelsesbyrå er 

Stein 1 AS din lokale leverandør av gravminner, 
monumentservice og navnetilføyelse. 

 
Tlf: 92 44 08 01  E-post: post@stein1.no   www.stein1.no 

 



Døpte
Amund Næsvold Demberg
Elias Lindgren Halleby
Victor Grorud Tollefsen
Nora Sofie Taug Nilsen
Vetle Bråthen Winge
Vito Tollefsen Luzardo
Martine Bast-Wågelsby
Vilje Sofie Paulsberg Kristiansen

Vigde
Therese Førlie og                                     
Olof-Martin Bermingrud Østberg

Susanne Reiersen Hansen og  
Kristian Espeland

Døde
Steinar Gjerald

Astrid Folkedal
Gerdi Hennie Mastrup
Hans Jørgen Nilsen
Kari Sand
Asle Finnevolden
Børre Brunsell Foss
Mona Helen Bårdsen Tollefsen
Wenche Solli
Kari Irene Stene
Øivind Hansen
Jostein Henjum
Bjørg Norrud
Mary Bjørnstad
Randi Unhjem
Inger Johanne Hansen
Stein Enger
Grete Egelandsdal Elkki
Solveig Karlsen
Per-Auen Sveaas

Jorunn Kristiansen
Egil Roar Nøsterud
Erik Paulsen
Grethe Barlyng
Kari Emilie Steen-Wilhelmsen
Asbjørn Johan Gundersen
Anne Lise Ljungquist
Wenche Øvergård Johnsen
Tore Nilsen
Helge Ålien
Inger Lovise Fredheim
Astrid Bunæs
Anne-Marie Stenberg
May Grethe Brunsell Foss
Kari Ragnhild Sørby
Asbjørn Lehne
Elsa Berner Hansen
Jan Runar Andersen

TAKK
Vi takker så mye for gaven til Torsdagstreff som ble gitt i forbindelse med Randi Unhjems bortgang. 

Hilsen fra Åssiden menighet.
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Avtale om fast givertjeneste
Jeg ønsker å inngå avtale om fast givertjeneste.

Navn: ...........................................................................................

Adresse: ................................................. Postnr.: ....................... Sted: ....................................................

Telefonnr.  ...........................................  E-post: .........................................................................................

Personnr.  ..............................................(dersom du ønsker skattefradrag)

Alle bidrag mottas med stor takk! På alle måter!
Fyll inn i feltene, klipp ut avtalen og send den til: Åssiden menighet, Åkerveien 2, 3024 Drammen,  
eller ta et bilde av utfylt avtale og send den til e-mailadresse: bj353@kirken.no.  
Kirkens VIPPS nr er: 126454 og bankkontonr er: 2220.14.83615. 

Takk for din gave!
Kontaktperson for fast givertjeneste er, Bjørg Juriks
E-post: bj353@kirken.no.           Tlf.: 32 98 91 92

Først en takk til deg som allerede er FAST GIVER. Vi had-
de ikke klart å finansiere kirkens lokale arbeid uten deg! 

Skattefritak
Det er mulig å få skattefritak for gaver til Åssiden 
menighet. Pr. 2024 gjelder dette for gaver inntil  
kr 25 000. Da trenger vi ditt fødselsnummer. Det kan du 
oppgi i skjemaet som du  sender oss eller ved å ta kontakt 
med vår kontormedarbeider på tlf: 32 98 91 92

AvtaleGiro gir deg fordeler
Kirkens hovedkontor i Drammen arbeider nå med å  
etablere en webbasert påmelding for nye faste givere. 
Der vil det også bli mulig å ordne direkte med AvtaleGiro 
som sendes til din Nettbank. 
Denne ordningen testes nå ut, og er klar før sommeren.   
Med AvtaleGiro blir du varslet minst 7 dager før avtalt 
forfall. Du får dessuten kvittering med forklarende tekst 
på kontoutskriften

VIL DU BLI FAST GIVER?

Dersom du ønsker å avslutte din faste giveravtale, eller for andre henvendelser knyttet til din giveravtale, ta kontakt 
med oss på tlf: 32 98 91 92 eller send oss en e-mail. 

Fast givertjeneste er en avtale mellom deg og Åssiden menighet. Denne avtalen inngås ved at du fyller ut skjemaet 
(nedenfor). Dette finnes også på nettsiden.
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Dr. Narveruds vei 24, 3024 Drammen
Telefon: 32 21 84 00 ! E-post: ellen@wilh-kolstad.no

GI DET VIDERE
Gjør en forskjell for barn og unge i Drammen!
Åssiden menighet samarbeider med Kirkens  
Bymisjon om «Gi det videre». Prosjektet samler 
inn brukt sportsutstyr og aktivitetsklær som gis 
videre til barn som trenger det. Målet er at barn 
fra alle sosiale lag har mulighet til å delta på 
aktiviteter sammen med jevnaldrende.

Aktuelle saker kan være sykler/hjelmer, skate-
boards, fotballer, joggesko, yttertøy, osv.  
Det må være i god stand og kunne tas i bruk  
uten reparasjoner. «Gi det videre» holder til i  
Telthusgata 8 (ved Strømsø skole). 

Dersom du har utstyr eller aktivtetsklær som  
du vil gi, kan du ringe/sendes sms til 418 41 212 eller ringe 
Kirkens Bymisjons sentralbord på 32 27 72 10.

Lokalt og
familiedrevet
begravelsesbyrå 

Døgnvakt: 
45 21 20 00

Distriktets 
laveste priser

Stor utstilling av
gravsteiner www.personliggravferd.no

Over 25 års erfaring 

Vi bor på Åssiden

VI TAKKER FOR DITT BIDRAG  
DETTE ER DET ENESTE  

TIDSSKRIFT SOM UTGIS LOKALT I 
VÅR BYDEL!  

ÅSSIDEN NYTT.  
KONTONR: 2220 21 58742.  

VI TAR OGSÅ IMOT KONTANTER.

NUMMER 12 64 54
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KIRKEKALENDEREN
Søndag 29.mars – Palmesøndag 
Kl. 17.00	 Gudstjeneste for små og store på Palme-

søndag ved sokneprest Dag Kaspersen og 
kantor Trond Akerø-Kleven. Gospeltweens 
deltar. Kveldsmat.

Torsdag 2.april – Skjærtorsdag 
Kl. 19.00	 Skjærtorsdagsgudstjeneste ved  

kapellan G. Kristoffer Schmidt, diakon Helle 
Myrvik og vikarorganist Magne Bregård. 
Kveldsmat (Suppe). 

Fredag 3.april – Langfredag 
Kl. 11.00	 Langfredagsgudstjeneste ved sokneprest 

Dag Kaspersen og vikarorganist Magne 
Bregård.

Lørdag 4.april – Påskenatt 
Kl. 21.00	 Høymesse ved sokneprest Dag Kaspersen, 

kapellan G Kristoffer Schmidt og kantor 
Trond Akerø-Kleven. 

Søndag 5.april – Påskedag 
Kl. 11.00	 Høytidsgudstjeneste ved kapellan G Kristof-

fer Schmidt og kantor Trond Akerø-Kleven. 

Søndag 12.april – 2. Søndag i påsketiden 
Kl. 11.00	 Høymesse ved kapellan G. Kristoffer  

Schmidt og kantor Trond Akerø-Kleven. 

Søndag 19.april – 3. Søndag i påsketiden
Kl. 11.00	 Høymesse ved kapellan G. Kristoffer Sch-

midt og vikarkantor Kjersti L Nilsen Wachter.

Søndag 26.april – 4. Søndag i påsketiden
Kl. 11.00	 Gudstjeneste for små og store ved sokne-

prest Dag Kaspersen og kantor Trond Ake-
rø-Kleven. Markering av St. Georgsdag med 
speiderne.	

Søndag 3.mai – 5. Søndag i påsketiden
Kl. 11.00	 Høymesse ved kapellan G. Kristoffer Sch-

midt, diakon Helle Myrvik og kantor Trond 
Akerø-Kleven. Diakoniens dag.  
Diakoniutvalget deltar. 

Søndag 10.mai – 6. Søndag i påsketiden
Kl. 11.00	 Høymesse ved kapellan G. Kristoffer  

Schmidt og kantor Trond Akerø-Kleven.

Søndag 14.mai – Kristi himmelfartsdag 
Kl. 11.00	 Høymesse ved kapellan G. Kristoffer  

Schmidt og kantorvikar Wilhelm Sollie. 

Søndag 17.mai – Ikke gudstjeneste i Åssiden kirke 

Søndag 24.mai – Pinsedag 	
Kl. 11.00	 Høymesse ved sokneprest Dag Kaspersen, 

diakon Helle Myrvik og  
kantor Trond Akerø-Kleven. DIGC deltar. 

Mandag 25.mai – 2. Pinsedag på SPORTSSKAPELLET 
PÅ HEIA  (Ikke i Åssiden kirke)

Kl. 12.00	 Gudstjeneste for små og store ved kapellan 
G. Kristoffer Schmidt og Kirsten Nilsen. 	

Søndag 31.mai – Treenighetssøndag 
Kl. 11.00	 Høymesse ved kapellan G Kristoffer Schmidt 

og vikarkantor Wilhelm Sollie.  

Søndag 7.juni – 2. Søndag i treenighetstiden 
Kl. 11.00	 Høymesse ved sokneprest Dag Kaspersen 

og kantor Trond Akerø-Kleven. 

Søndag 14.juni – 3. Søndag i treenighetstiden 
Kl. 11.00	 Høymesse ved kapellan G. Kristoffer Sch-

midt og vikarkantor Wilhelm Sollie. 

Hver påske blir jeg igjen slått av den 
underlige slutten på påskeevangeliet hos 
Markus. Kvinnene kom til en tom grav og 
møtte engler som sa: «Vær ikke forferdet! 
Dere leter etter Jesus fra Nasaret, den kors-
festede. Han er stått opp, han er ikke her. 
Se, der er stedet hvor de la ham.» 
På tross av disse trøsterike ordene står det 
til slutt at de flyktet bort fra graven. De sa 
ikke et ord til noen, for de var redde. 
Tvilen og mørket var så knugende, og 
sorgen så ugjennomtrengelig. Det var først 
da de møtte ham ansikt til ansikt at det 
løsnet. 
Det er som når det regntunge, trykkende 
skydekket plutselig sprekker opp, takket 
være et vindkast som først åpner en rift, 

nok til at sola flommer inn. Sola feier him-
melen ren, og så ser du alt opplyst, som 
nyskapt. 
Forfatteren C.S. Lewis sa: «Jeg tror på kris-
tendommen slik jeg tror at sola har stått 
opp: ikke bare fordi jeg ser det, men fordi 
ved den ser jeg alt annet.» 
Det er så lett å venne seg til tvilen og van-
troen, slutte fred med det tunge skydekket, 
og akseptere at døden får det siste ordet. 
Men også denne påsken bryter lyset fram 
og engelens budskap slippes løs på oss: 
Han er oppstanden, han er ikke her! 
Det er lite sannsynlig at all tvil og alt mør-
ke momentant feies bort straks budskapet 
lyder. Men disiplene fortsatte å møtes 
likevel. Det var ikke som å skru på en bryter 

og så flommet lyset inn. Nei, de kom med 
sin tvil og sin sorg. Og gjennom stengte 
dører kom den oppstandne til dem. Det 
håpet de forkynte var en kraft som etter 
hvert rokket imperiet. Det nådde verdens-
del etter verdensdel. 
Gleden og håpet som gryr fra den tomme 
graven og møtet med den oppstandne har 
overlevd gjennom skiftende kår i to tusen 
år. Millioner har opplevd det samme som 
C.S. Lewis, at troen kaster et lys over hele 
tilværelsen og gir et perspektiv som hjelper 
meg å holde ut midt i det meningsløse. 
Jeg ønsker deg en glederik påske!

Jan Otto Myrseth
Biskop 

SOLA HAR STÅTT OPP – OG JESUS LEVER!
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Åkerveien 2, 3024 Drammen
Kontortelefon: ......................................................32 98 92 00

Drammen kirkenes fellesråd: ........................32 98 91 00
Seniorsenteret: ....................................................32 80 99 90
Frisørsalong: .........................................................920 20 748
Fotpleie: ..................................................................924 21 719

Kontortid: tirsdag-fredag 10.00 - 14.00 | E-post: post.drammen@kirken.no | Menighetens hjemmeside: www.kirken.no/assiden

ÅSSIDEN MENIGHETSKONTOR
OG SENIORSENTER

Sokneprest  
Dag Kaspersen
dk972@kirken.no
Tlf. jobb: 	 32 98 92 05 
Mobil: 	 971 63 813

Kirketjener  
Finn-Rune Ridder Karlsen
fk677@kirken.no
Mobil:	 466 60 362

Organist 
Trond Akerø-Kleven
ta537@kirken.no
Tlf. jobb: 	 32 98 92 04

Redaktør Åssiden Nytt 
Kirsten Nilsen
kn924@kirken.no
Tlf. jobb: 	 32 98 92 08

Diakon 
Helle Myrvik
HM663@kirken.no  
Tlf jobb: 	 32 98 92 07

Trosopplærer 
Bernt Nordkil
bn643@kirken.no
Tlf. jobb: 	 32 98 92 02 

UKEPLAN – ÅSSIDEN KIRKE

MANDAG: TIRSDAG: ONSDAG: TORSDAG: FREDAG: SØNDAG:

17.30: Speidergrupper 

9.30: trim for damer
10.30: Babysang
11.00: Petanque
17.00: Minigospel
18.00: Gospeltweens l 
18.00: Språktrening  	
(norsk) 
19.00: DIGC

17.30: Speidergrupper

11.00: Torsdagstreff
11.00: Gudstjeneste
m/ kirkekaffe

I tillegg kommer bl. a. konfirmantundervisning, Åssiden misjonsforening 2. tirsdag i måneden

Menighetsrådsleder  
Eva Brokhaug Persson

Daglig leder seniorsenteret  
Hanne Mellberg
assiden.eldresenter@gmail.com
Tlf. jobb: 	 457 33 279

Kokk på Seniorsenteret  
Ragnhild Holtet
Tlf. jobb: 	 457 33 279

Kokk på Seniorsenteret 
Lena Larsen
Tlf. jobb: 	 457 33 279

Kjøkkenmedarbeider på 
Seniorsentret
Laila Møller
Tlf. jobb: 	 457 33 279

Menighetsprest  
Gustav Kristoffer Schmidt
gs752@kirken.no
Tlf. jobb: 32 98 92 06

Stabsleder
Bjørg Juriks
bj353@kirken.no
Tlf. jobb: 32989192 


